OPCINSKO (GRADSKO) NATJECANIE IZ FIZIKE — 8. veljage 2021.

Srednje skole — 2. grupa
Rjesenja i smjernice za bodovanje

Upute za bodovanje: Ovdje je prikazan jedan nacin rjeSavanja zadataka. Ako ucenici rijeSe zadatak
drugacijim, a fizikalno ispravnim nacinom, treba im dati puni broj bodova predviden za taj zadatak.
Ako ucenici ne napisu posebno svaki ovdje predvideni korak, a vidljivo je da su ga napravili, treba im
dati bodove kao da su ga napisali.

1. Zadatak (10 bodova)
Sile koje djeluju na tijelo u po¢etnom polozaju su:

(2 boda)

Sila koja tjera tijelo da se kre¢e duz nagnute ravnine komponenta je vektora tezZine paralelna sa
samom ravninom. Dakle moZzemo pisati kad se sustav kosina + masa nalazi u vakuumu:

F,, = F X sin(a) = mg X sin(30,0°) = 98.0N x 0.5 = 49.0N
F, = F x cos(a) = mg X cos(30,0°) = 98.0N x 0.866 = 84.87N
Slijedi:

xos:Fy=mXa
yos:N—F =0

F
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m
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N=F, =8487N

(4 boda)
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Gibanje tijela ima jednoliko ubrzanje, slijedi:
vy =aXt+v, =490m/s* X 4.00s = 19.6 m/s (2 boda)

Ako se sustav kosina + masa nalaze se uronjene potpuno u fluid gustoce p, sila koja djeluje na
tijelo rezultira razlikom izmedu sile teze i sile uzgona koje djeluju na masu. Dakle:

F=F — Fy=mg—-Vpg=g(m-Vp)=981Im/s?(10 — 6.16 * 0.4)kg = 739 N
Moze se koristiti isti postupak kao u vakuumu sa F = 73.9 N. Slijedi:

F,, =F X sin(a) = 73.9 X sin(30,0°) = 36.95 N

Sa t = 4.00 s dobije se:

F 36.95N
=1 )

/
m (10,0 kg)

=37m/s*i v, =axt+v,=37m/s*x4.00s = 14.8m/s (2 boda)

2. Zadatak (8 bodova)
Krajevi kazaljki na satu su materijalne tocke koje se krec¢u jednoli¢nim kruznim gibanjem s
razli¢itim kutnim brzinama.
Za kazaljku sata vrijedi: w, = 21/12h

Za kazaljku minuta vrijedi: w,, = 2n/1h (2 boda)

Oznacavajuci kut 6 koji nastane izmedu kazaljki i okomite osi dobiju se jednadzbe kretanja
sati i minuta:

T
Bh(t) = E + (,l)ht

0,,(t) = Wyt (2 boda)
Kazaljke su prvi put pod okomitim kutom kada:

O (t) —6,(t) = m/2 (2 boda)
Slijedi:

TC T
Wit — % — wpt ==
m 2 h 2
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T _ 6

t= (om—wp) T 11

h= 1%60 min. = 32.7 min = 1960 s (2 boda)

3. Zadatak (10 bodova)
Tezina valjka i sila uzgona (vertikalna komponenta hidrostaticke sile) koje djeluju na njega su:

F, = psgnr*h F, = p;gnr?(h; — 1.00) (2 boda)
Iz uvjeta ravnoteze ovih sila odreduje se vodostaj vode h1, bez prisutnosti drugog fluida:

By = ":—" +1.00 = 2.00m (2 boda)
1

Gustoda drugog fluida odreduje se pomocu tlaka u zajednickoj tocki A gdje su u medusobnom
kontaktu:

pa = P19y — hy) = pg(hy — hy) (2 boda)
2.00—-1.20
Pz =1.0———-=10.8 kg/dm3 (2 boda)

Na valjak treba djelovati silom koja je jednaka odgovarajuéoj promjeni sile uzgona:

F = AE, = p;gmr?AZ = 1.0 X 9.81 X 3.14 X 0.52 X 0.50 = 3.85 kN (2 boda)

4. Zadatak (12 bodova)
Najnizi kraj oznacen je s 1, najvisi s 2. Presjeci su Az i Az. Visina konusa je d = h-hz, gdje su hz i
h; visine dviju ploha.
Iz Bernullijeve jednadzbe slijedi:

~p(w? —v3) = P, — P, + pgd (2 boda)

Znamo da za protok vrijedi:

Ajv; = Ay, (2 boda)
Slijedi:

Az
v, =22y, (2 boda)
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Iz toga:

2
%pvg ((A—Z) — 1) =P,— P, +pgd (2 boda)

Aq

v, = pz_P1+F2)gd _ [355800 _ oo o (2 boda)
lp((ﬁ) -1 8
2 A1

Zaklju¢ujemo da za protok imamo 4,v, = 30 X 10™*m? x 6.67ms~! = 0.0200 m3s~?!

(2 boda)
. Zadatak (10 bodova)
Masa tijela u zraku je:
F, 15
m= E = 98 = 1.5kg
Sila koja djeluje na tijelo u vodi je:
Fy = Fi = Fagona = Fi = PvoacV9 = Fi = Puoae 5 9 (2 boda)
Iz ove jednadzbe mozemo izra¢unati gustodu tijela:
P = Pacqua g = 1000 =22 = 5.0 10% kg/m® (2 boda)
Takoder vrijedi:
V=m/p=15/49-103~m3 =03 -10"3m?3 (2 boda)
Tezina tijela u tekudini je:
F3 = F; = Fugona = F1 — PrekucineV g (2 boda)
Slijedi:
Prelautine = o> = ———2— = 667 kg/m’ (2 boda)

vg  0.3-10-3-9.8



